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megoldás.
Újabb zavarokat hoz minden uj 

nap, ahelyett, hogy a békés megoldás 
ehetőségét keresnék. Bécs uj katonai 
terheket ró az országra és a sok mil­
lió ismét nagy erővel toppantja teher­
bírási képességünket. A hadsereg fej­
lesztése nyeli az uj milliókat és ahe­
lyett, hogy az ország nyugalmának 
visszaállításával ennek gyarapodásai 
igyekeznének elősegíteni, a küzdő 
ellenfelek szinte vetélkedve dobálják 
az égő üszköket a robbanni készülő
anyagra.

A kormány sajtója mámorosán 
hirdeti a miniszterelnök nagy diadalát, 
hogy megbuktatta a hadügyminiszter 
követeléseit. Nagy garral kürtölik vi­
lággá, ime, nem áll, hogy a kabinet­
nek nincs gerince, nincs akarata Becs­
esei szemben, lám, milyen kurucul 
megkötötte magát, amikor az ország 
veszélyeztetett anyagi érdekeiről volt 
szó. Hát mi e bizonyitgatás ellenére 
sem hisszünk ebben a nagy győzelem­
ben, komédia lesz ez csak. bpiegel- 
gefecht, szinleges bajvivás, szemfény­
vesztés, amelyet csak azért eszeltek 
ki, hogy végre valamely sikert is fel­
mutathasson a népszerűtlenségben fül-

Angol zefir ingek

dokió munkapárti vezérkar. De emel­
lett titokban még az idén, legké­
sőbb jövőre még is meg fogja való­
sítani pár százmilliós terveit a had­
vezetőség, mint tette a Dreadnought- 
"épitésnél, amelyre szinte később kérte 
a delegációk utólagos jóváhagyását — 
a parlamentáris költségvetési jog egye­
nes kigúnyolásával. Kétségtelenül most 
is isrv lesz.

"'itt fel kell jegyeznünk., h.Q.<g$ a, 
Neue Freie Presse rra érkezett száma 
nyíltan is nu gU>, hogy az _ ágyube- 
szevaésekre irányuló 250 milliós ka­
tonai követelést nem utasítottak visz- 
sza. Mindössze arról van szó, hogy a 
költségek első részletének beállítását 
a költségvetésbe most elodázták. 
Ugyanaz az eset lesz tehát most, mint 
a Dreadnoughtokkal történt. Már most 
megrendelik és készítik az ágyukat. 
A Dreadnoughtokat sem szavazták 
meg, hanem a gyár, természetesen a 
„saját felelősségére“, elkészítette azo­
kat, azután a szépen elkészített kész 

; hajókat vettük át és fizettük ki. A 
néhány évvel ezelőtti nagy ágyube- 
szerzésnél is a bécsi arzenál javában 
gyártotta már az ágyukat, mikor azok 
költségvetései beállittattak a költség- 
vetésbe. A 250 millós acólágyu-beszer

zési költségeket is viseli tehát a két 
ország. Legfeljebb arról lehet szó, 
hogy az első évi részletet ideiglenesen 
más alapból fedezik, azután jövőre 
fogják az első évi beállítást elvégezni.

Viharra derilt vártunk. Azt re­
méltük, hogy a nyarat arra használják 
fel, hogy az elfogadható békét meg­
teremtsék. Dehogy! Újabb és nagy 

. terhek a katonai szükségletekre, újabb 
„háborúságok és küzdelmek rombolják 
"*16 & reménységét is a békének. Azt 

vártuk, hogy a választójog reformja 
lesz az a talaj, amelyet most meg­
művelnek és ameiyből a jövő nyuga­
lom és boldogság pompás virága fog 
kihajtani.

Mindenekelőtt és mindenek telett 
demokratikus választójog kell, ezt tes­
sék törvénybe hozni és majd az i^azi 
népparlament döntsön egyéb nagy kér­
dések felett.

jtárom kibontakozás! terv.
még Tisza is.

A munkapárt más címet keres.
Három kibontakozási terv foglalkoztatja 

most a politikusokat. IChuen gróf kibontako-

mértékszerint készülnek Aszmann Ferencnél.
1214 _____ _ __, . • -   >

Első házasságom
i.

Az első házasságom csak néhány óráig 
tartott, s már akkor is vőlegénye voltam a 
második feleségemnek, mikor az elsőt el vet­
tan. Mégis azt hiszem, Ingy az első házas­
ságom volt a legjobb és legnemesebb csele­
kedetem.

... Az idő tájt volt egy öreg írno­
kom az Estrapade utcában, akinek a munkai- 
inat diktáltam. Rendkívül becsületes ember 
volt. de annyi szerencsétlenség érte, hogy tel- 
lesen tönkre jutott s alig tudott megélni. Volt 
Lgy leánya, aki az atyját gyakran helyettesí­
tette.

Nagyon csinos gyermek volt, s hamar 
észrevettem, hogy érez irántam valamit. NUia- 
i.élta nagy kisértésben is voltam, de mégis 
ludtam uralkodni magamon.

Egy nyáron fürdőn voltain,. s szerel­
mes lettem valakibe, a kit el is jegyeztem, 
s mint vőlegény tértem vissza Párisba. 
Már másnap reggel fölkeresett az öreg ír­
nokom, aki mi da nem láttam, nagyon meg- 
soványodott. Könyekkel volt telve a szeme, 
mikor bejött a szobámba.

— Bocsássa meg uram, hogy ilyen ko­
rán jöttem . . . de Ön mindig olyan jo volt
irányomban... a leányom halálos be-
teg ‘ .L Ab! Igazán? Rendkívül sajnálom — , 
szóltam inkább udvariasságból, mint rész­
vétből. ...— A kórházban van uram . . . s oiu
arra akarom kérni. . . azt akarom mon-
daU1 A * sírás elfojtotta a szavait. Mikor egy 
kissé magához tért, — elszántan így szolt:

— Úgyis tudja, hogy szereti ont . . .
8 mivel már úgyis közeleg a leányom ha- 
lála • • . Nagyon boldoggá tenne a szegényt,
ha eljönne hozzá ! ,

Háromnegyed óra múlva már ott vol­
tam a leány "betegagya mellett. - Milyen 
megindító volt ez a szegény gyermek! A 
szeme .felragyogott, mikor megfőtt a örö­
mének látására az en szivem is dobogni 
kezdett. Mindjárt kitalálta, hogy az atya mar 
elárult mindent s maga is elmondta életcnek 
szomorú, de mégis édes regényét. 8 végül 
remegő hangon igy szolt :

— És ön?... önuö-e aolrV 
Mit válaszoljak neki ? Mit tegyek ? 

Hazudnom kellett, hogy megvigasztalhassam :

_ Én ? . . . De hiszen én régóta sze­
retem !

— Igazán ?
— Igazán !
Soha még ily nagy örömet nem láttám, 

mint ezét a leányét. így csak azok tudnak 
Örülni, akik már kétségbe voltak esve! . . .
Ég ebben a percben, ha nem szerettem is 
ezt a leányt, mégis valami gyöngédséget 
éreztem iránta.

II.
Az ösztöne azonban nehány nap múlva 

mar azt súgta neki, hogy nem szabad remél • 
nie. így szólt hozzám :

— De ugy-e, soha sem fogsz nőül 
venni ?

Megesküdtem neki, hogy nőni veszem. 
Mosolygott s azt mondta, hogy imád engem. 
Egyszer oly édes volt irántam s a részvétem 
oly nagy volt, hogy meg akartam örven­
deztetni.

— Holnap bejelentem hivatalosan is az 
eljegyzésünket.

Az öröme határtalan volt. Az arca va­
lami csodás fényben ragyogott és sírva a 
mellére szorította a fejemet. Annyi imádattal 
és rajongással beszélt hozzám, mint a misz-

a legfinomabb angol Sflosüovits József
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7ÁSÍ tervezetét állítólag mar meg is küldte 
Nauheimba Kossnth Ferencnek, aki ugyan 
egy nyilatkozatában kijelentette, hogy a ter­
vezet még nem érkezett el bozeá s ő ennek 
létezéséről csak a lapokból értesült. Khuen 
kibontakozási tervezete a másik két terve­
zettel egyetemben az általános választói jo­
gon alapszik de természetesen olyan kere­
tekben mozog, amelyeket józanul gondolkodó 
politikus el nem fogadhat. Az in integrum 
restimáidról Khuen hallani sem akar, he­
lyette azonban programmjában szerepel a 
közigazgatás államosítása, mint választójogi 
tervezetének rekompenzációja.

Lukács László miniszterelnök szintén 
az általános választói jogot vette alapul ab­
ban a keretben, ahogyan azt Németby Ká­
roly államtitkár az ellenzékkel folytatott ta­
nácskozások során me^állanitntta, r »melyet 
az n" • ; ■ ‘ - ,

rok, Váradyak és mások, akik a kormányt 
támogatták ugyan, de cuttyómban radikális 
voltukat hangoztatták, kiváljanak a munka­
pártból. Tisza számítása szerint legfeljebb 
ötvenen lesznek azok, akik elhagyják a 
pártot.

Jó forrásból nyert információnk szerint 
az illetékes körök eddig mind a három ki­
bontakozási tervet, mint lehetetlen kísérlete­
zést, elvetették.

Egyház és iskola.
A reáliskola városi tanszékeinek 

betöltése. Tu.ivalevő, hogy Debrecen váro­
sának az állami reáliskola több tanszékére 
nézve ajánló joga van. Ezek közül kettőre 
az idén pályázatot hirdetett a közoktatási
minisztérium s a varos ez alkalomból élt a 
maga szerződés-biztosítottá jogával s a két 
'"óéra KoUwentz Rezső már itt működő 

továbbá Medveczky Károly 
márt ajánlotta. A minisz- 

^gyelembe vette a 
boán mondva a 

M az állami 
"»zetben

az

„cob és legjellemzőbb Tisza 
Kibontakozási tervezete. Tisza 

szerint a munkapárt teljesítette 
-Igét és elvégezte a feladatát akkor, 

r szállította a katonai javaslatokat, 
rinte a munkapárt egyenesen erre a célra 

-•lakúit 8 célját elérvén, megszűnt létjogo­
sultsága. De éppen a létérdeke kívánja meg, 
bogy jelenlegi kompromittált nevét elhagyva, 
ni cégér alatt uj programmer tű zön ki maca 
elé. A cég megbukott, a közönség elfordult 
tőle, szükséges tehát, hogy a lekopott táblát 
ujrafessélc s a közönség előtt Khon ur helyett 
Kobn-né szerepeljen.

Az uj cégér pedig a választói reform 
lenne, természetesen olyan, amilyen gróf 
Tisza István szájaizének megfele. Tisza 
ezzel azt akarja elérni, hogy a választói jog 

dagos radikális kivei, a Székelv Alada-

egj-

kedelmi
nevelő intéz«. A.
folyamára ben 
fogva lehet. Jel-mű 
tits intézet ben történi a.

Idilli p61t*
a szünidei gyermektelepe:.

Az iskolai év végeztével sűrűn jeleni, 
meg az újságokban a jelenté-ek, hogy a 
szünidei gyernekhelyegyesület, vagy jószivü 
emberek más társasaga hova, hány szegény 
gyermeket visz nyaralni. Mi is csak a minap 
közöltünk erre vonatkozó hirt és éppen ezért 
érdekesnek találjuk annak leírását, hogy

tikusok Krisztushoz s éreztem, kogv ez az 
■: ibéri lény egesz élettel felérő boldogságot 
köszön nekem.

A gyamomnak a beleegyezését megsze­
reztem ehez a házassághoz, a menyasszo­
nyom előtt azonban eltitkoltam, mert tudtam, 
bogy úgyis meg fogja bocsájtani — azután.’ 
A házasságunkat be is jelentettem a kerületi 
"ivatalban s minden szükséges dologról gon­
doskodtam. fa

Az ezután következő héten a szegény 
cany szinte magánkívül volt a boldogságtól. 

A baja is mintha javulni kezdett volna. Meg­
szerettem, úgy, mint ahogvan az anya sze­
ren a gyermekét, akiről tudja, hogy nem 
iog életben maradni. Külön szobába vitettem 
s a legelső orvosokat hívtam meg hozza ; 
egy apáca éjjel-nappal virrasztóit az ágva 
mellett. Szabad időmet mindig a betegnél töl­
töttem.

Az esküvővel azonban sietni kellett, 
mert az orvosok már lemondtak az életéről.

A polgári házasság után a betegszobá­
ban oltárt rendeztek be s a haldoklót felöl­
töztették menyasszonyi ruhába . . . Ha be­
li any om a szememot, meg most is magam 
c-őit. látom. Az egész arcából úgyszólván 
csak a szűrne látszott, oly szép volt. S a

halálraszáut mártírok boldog mosolygása volt 
az ajkán.

Kezeit összekulcsolva hallgatta a pap 
imáját. S mikor kezet fogtunk és kimon­
dotta az „igen"-!, minden izeben remegett.

A szertartás után egyszerre lehanyatlot­
tak az erői, mintha csak a reménység éltette 
volna, hogy megéri ezt az órát. De milyen 
édes volt rá.lézve ez az elgyengülés. Egészen 
megfeledxezett a b járói, mindenről e vilá­
gon s a leiemet a fej ehez szorítva suttogott 
nagy, soh .sem remélt örök boldogságról. Pe­
dig már mdyen közel volt a boldogság vége!

Estefelé már alig hallható hangon be­
szélt :

— Szeretsz-e, Jaques ? . . . Szereted 
a te kis feleségedet ? . . . Én is szeretlek s 
érzem, hogy nem halhatok meg . . . Éltet a 
szerelmem . . . boldogok leszünk . . ,

És meghalt, boldogan, mosolylya! az 
ajkán.

Mikor ezt a kedves halottat láttam, édes 
busongás fogott el s éreztem, hogy valaha 
majd sokat megbocsátanak nekem, a miért 
hazudtam ennek a szegény, szerelmes leány­
nak, hogy megédesítsem a halálát.

J. H, Rosni,

másutt, nevezetesen Daniaban, mennyivel tö­
kéletesebben teszik lehetóve a szegény gyer­
mekek szünidei nyaralását, mint nálunk.

Kopenhaga varosa példája a legszebben 
valósítja meg a szünidei gyermektelep esz­
méjét, aminthogy sehol sem olyan fejlett ez 
az intézmény, mint Dániában. A jellemző 
ugyanis az, hogy a föladat megoldásában 
részt vesz az egész ország.

A falusi lakosság megérzi, hogy a nagy­
városok gyermekei mennyit szenvednek, 
mennyit nélkülöznék és meg is teszi a ma­
gaét, hogy a szenvedést enyhítse. Dániában 
a _ főelv : a falusi nép vendegszeretete, ami 
nélkül , bizony csak nagyon keveset lehet 
elérni. És ebben a tekintetben mindenfele 
párttekintetet figyelmen kivüt hagynak. Hi­
szen a legtöbb nyaralásra szoruló gyerek 
szociáldemokrata szülőktől származik. °A pa­
rasztok nem szociáldemokraták, a földesurak 
meg éppenséggel nem. De a gyermekeket 
mindenki csak segítségre szoruló gyermekek­
nek tekinti és szívesen adnak nekik négy­
heti nyaralást a birtokon, ahol nem kerül 
sokba a gyerekek eltartása, már csak azért 
sem, mert a gyerekek gyakran csupa játék­
ból és mulatságból szívesen segítenek a 
mezei munkában.

De az állam is érdeklődött a dolos 
iránt, amennyiben úgy az állami, mint a 
maganvnsutak, valamint a hajós társasagok 
korlátlan és teljesen ingyenes utazást adnak 
ezeknek a nyaraló gyerekeknek. Már pedig,
■ ' megtudjuk e gyerekek szSiat, akku 

k, hogy ez az áldozat nem éppen cs ■- 
’ven módon minden nyáron valamivel 

, 't buszezer gyereket szállítanak Ko- 
a vidékre." Ezek közül csak kö- 

'*up helyet igazi gyermektele- 
izenkiloncezret magánosok tél­

ül fogadják körükbe. Mivel a 
/árosi iskolákba alig ötvenezer 
látható, hogy a gyermekeknek 
körülbelül negyven százaléka

tatisztika a - számok örvendete­
st mutatja. Az 1854. évben (tehát 

• évvel előbb, mim amikor a sziin- 
meKtclepek megteremtőjének ismer 

ajci lelkész megkezdte működését) 
erekkel kezdtek meg Kopenhaga bún 

,'álmát. Ez a busz gyerek a kolera 
árvaságra jutott. Egészen 1881-íg 

i - lassan nőtt a gyerekek száma, azonban 
hit. en fejlődésnek indult a dolog, a szám 
tizenhat év alatt rendszeresen növekedett 
ötezertől tizenhétezerig és azóta — ismét 
kissé lasabban — eierte a húszezret.

A legszegényebb gyermekeket ruhával 
és cipővel is ellátják, részint pénzgyüjtéssel, 
részint használt ruha adományozásával. Ter­
mészetes, hogy a gyermekek kiválasztasáb n, 
fölruházásában és egyáltalán az utazás rende- 
zéséb n jelentékeny szerep jut a városi isko­
lák tanítóinak és tanítónőinek, nem kevésbbé 
a falusi iskola tanítóinak, akik gondoskodnak 
arról, hogy a gyerekek megfelelő családhoz 
jussanak. E vendégszeretet viszonzásául a fa­
lusi gyermekeket meghívják a város megláto­
gatására. Ez természetesen kisebb mértékben 
történik févente vagy nyolcezer gyerek), de a 
hatóságok legteljesebb előzékenységével.

Vármegye.
öngyilkos gyógy szerész. Teg­

nap hajnalban Kovács Barna, a hajdú- 
sámsoni gyógyszertár üzletvezetője ön­
gyilkossági szándékból morfiumot vett 
be. A fiatal, alig 24 éves ifjú előzőleg 
napokon át lumpolt a község nagy­
vendéglőjében s nem egy Ízben emle­
gette, hogy öngyilkossá lesz. Barátai 
tréfára vették, pedig Kovács, mint

Hl

több mint 30 faj. a vevő előtt a líoiitsch-félc 
díjmentesén pörkölve kapható a* 1 Wlllaemy«,*, kávépuf Uőlő. 315
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, ,7*Ab6i látszik, nagyon is komolyan 
ub‘^nlkozott Sötét szándéka felől. Bár g,°ándékáróí sokan tudtak, tette azért 

Li7 meglepetés volt környezetére, 
akik telefonon hívták ki hozzá dr B4- 
fori Sándor orvost. A fiatal öngyilkos 
v.nt általános a részvet s mert tetté- 
ek okát senkinek sem árulta el, na- 
^on sokféle gondolatot fűznek hozzá. 
Beszélnek reménytelen szerelemről, 
!^1ptuntságről, sőt amerikai párbajról 
•, dc biztosat senki sem tud. • Kovács 
Barna, dacára a gyors orvosi segély­
nek, még mindig súlyos betegen fek­
szik’ de állapota nem reménytelen.

Leforrásott csecsemő. Orosz György 
i. iidudorogi lakos 5 hónapos Ilonka nevű 
csecsemőjét véletlenül forró vízzel leöntöt­
ök A kis apróság bele is balt az égési 
sebekbe. A debreceni királyi ügyészség az 
elöljáróság telefon-értesítése alapján a teme­
tési engedélyt megadta. ___

mán dr. tiszti főorvos látja el, a katonaság 
részéröl Wolf János eziedes lesz az elnök.

A sorozást a Pavillon-laktanyaban tart­
ják meg és azon Debrecen város részéről 
1100 hadköteles vesz részt, ezeken kívül 
pedig azok az idegenek, akik itt való soroz- 
tatásnkat idejekorán kérték e akiknek állítási 
lajstromát ületekes hatóságuk ide megküldte.

A miniszter már értesítette Debrecen 
város tenáesát arról is, hogy vezető tiszt­
viselőit jelentse be, hogy a fölös számnak 
és igy póttartalekba helyezendők megállapí­
tására alakítandó bizottságot, amelyet az nj 
vederé törvény 37. §-a ir elő, megalakít­
hassa.

Szénneégett gyermek,
Egy kis fiú 
tűzhalála.

Sorozások
Hajdnmegyében.

Kitűzték a határidőket.
A véderútörvvény és az njoncmegajá: - 

]aaj törvény szentesítése megtörténvén, a 
honvédelmi miniszter elrendelte a sorozások 
megtartását és annak határidejéül augusztus 
bö 12-től október hó 5-ig terjedő időt jelölte 
me,v A sorozást kitűző honvédelmi miniszteri 
rendelet tegnap érkezett meg Debreczen 
városához s már meg is állapították a sorozás
napjait. ...

A megállapodás iránt mar regebben 
tárgyalt Debreczen város katonai ügyosztálya 
a katonai paracsnokságokkal, de a honvéd- 
parancsnokságnak, miután 4 ezred területén 
kell végeznie a sorozást, a beosztás 
nehezen ment. A miniszteri rendelet és a 
váios által megállapított működési terv is 
különös tekintettel van arra, hogy a soro­
zások ideje a nyári munkák befejezése után 
következzék be. A megállapítás úgy is tör­
tént s c szerint a 39. hadkiegészítő parancs­
nokság területén a sorozásokat a következő 
helyeken, a következő időkben tartják me? :

Debreczenben augusztus hó 12., 13.,
*4., 16:, 17., 19. napjain:

Hajdúszoboszló városban augusztus 21. 
és 22. napj tin.

A hajduszoboszlói járásban augusztus
24., 25., 26., 27., 29. napjain.

A derecskéi járásban augusztus 30.,
31., szeptember 1., 2., 3. napjain.

A központi járásban szeptember 5., 6.,
7., 9. napjain.

Hajdúnánás városban szeptember 10.,
11., 12. napjain.

Hajdúböszörmény városban szeptem­
ber 13., 14., 16., 17. napjain.

A hajdúböszörményi járásban szep­
tember 18., 19., 20. napjain.

A margittai járásban szeptember 23.,
24., 25., 26. napjain.

A székelyhídi járásban szeptember
28., 80., október 1., 2. napjain.

Az érmihályfalvai járásban október
3., 4.. 5. napjain.

Debrecen város részéről a sorozó bi­
zottság elnöke Körner Adolf főjegyző, he­
lyettes elnöke Szabó Kálmán tb. főjegyző 
lesz, mint járási sorozó tisztviselóhelyettes 
Szilágyi Bálint vesz részt a Debrecen vá­
rosi sorozáson. Az orvosi tisztet Tüdős Kál-

Hajduszoboszló határában rémes sze­
rencsétlenség történt kedden délután. Egy 
kis fiú beleégett a véletlenül felgyújtott 
szalmakazalba. Megszenosodve, megcson­
kítva húzták ki a pernyéből holttestét. A 
megdöbbentő eset részletei ezek:

Hajdúszoboszló határában, a Kovács 
Mihály gazdálkodó tanyáján majoros Dede 
Jeremiás. Évek óta együtt éi mar Beeskereki 
Mária nevű asszonnyal s két gyermekük 
van, akik, mivel nincsennek megesküdve, az 
anyjok nevét viselik.

A családtagok a kora délutáni órákban 
bendolgozottak a tanyán. A két kis fiú, az 
egyik: Sándor 4 éves, a másik 6 éves, 
ezalatt eltávoztak az udvarról. Ezt senki 
sem vette észre;, valamint azt sem, hogy 
gyufát vittek magukkal.

A két gyermek a tanya épülettől mint­
egy 40 méternyire levő szalmakazalhoz ment 
s°a nagy bőség miatt annak árnyékában hú­
zódott meg. Ott aztán elkezdtek játszani a 
gyufával. Véletlenül eldobtak egy égő gyufa­
szálat, amelytől a szalnmkazal lángba borult.

A nagyobbik fia elmenekülhetett a ve­
szedelem elöl, de a kisebbik, a 4 éves Rin­
der nem. A füsttől elbódult s belehanyat- 
lot.t a tűzbe. Ott is veszett, amennyiben a 
szalma hamarosan ellobbant, a kis tiu pedig 

1 beleégett.
A tüzet B >rbély Sándor látta meg leg­

először.
— Szomszéd, ég a szalma vitte a

hirt Sz. Kovács Mihálvhoz.
Mindenki odafutott a tanyából, oltani 

akartak, de már késő volt, mert a szalma 
elhamvadt s az üszők között ott hevert a 
kis Beeskereki Sándor feketéid hullája.

A bullát természetesen nyomban föl­
szedték, lepedőbe takarták s szekéren be­
vittek Hajdúszoboszlóra a városi tiszti­
orvoshoz. Az orvosi látlelet a következőket 
tartalmazza:

A körülbelül 80—85. cm. hosszú tiu 
hulla testének felülete korom fekete 
szénné égett, ugv, hogy teljesen felis- 
merhetetlon. Az égés oly nagy terje­
delmű és nagy fokú, hogy « lágy­
részek igen sok. helyen teljesen elégték. 
A hiányzó jobb kéz és jobb alszar es 
láb valószínűleg teljesen elszenoso ve 
a hullának a tűzből való kivételo vagy

szállítása közben töredezett le vs hul­
lott el.

A hulla tehát, mint látható, nem is 
került elő épen. csak megcsonkított alakban, 
végtagok hijjávnl.

Az ügyben a hajduszoboszlói rendőrség 
részéről Körner Géza rendőrkapitány meg­
indította a nyomozást. KihallgaBa a szülő­
ket, az áldozat 6 éves kis te-tvérét, akit 
szintén fenyegetett a borzalmas katasztrófa. 
A kis fin a következőket adta elő:

Mig az édes anyánk aludt, a szo­
bában levő gyufából mainkhoz vettünk 
néhány darabot, gyuíásskatulyába tettük a 
azzal a szobából Sándorral kiszöktünk ját­
szani. A szalmakazal tövében játszottunk ét 
az eközben meggyűlt. Én elszaladtam, Sán­
dor ott maradt.

Az ügy iratait tegnap terjesztették a 
debreczeni kir. ügyészséghez, mely a teme­
tési engedélyt megadta.

Városháza.
Közgyűlés előtt. A júliusi rendkívül 

közgyü.és ügyeinek előkészítésére szómba 
délután lesz a jog- és pénzügyi bizottság 
ülése, amelyre a meghívókat most bocsátott! 
ki Varga Elemér dr. tanácsnok, a bizottság 
elnöke. Az ülés legfontosabb tárgya a nargy- 
kölcsön ügye. A rendkívüli közgyűlés mindéi, 
valószínűség szerint a jövő hét közepén lesz

A Piac-utca 60. számú ház meg­
vétele. A közgyűlés megbízta Magoss György 
dr. főügyészt, ‘ hogy tárgyaljon a Piac-u. 60. 
száma ház szomszédjaival, mennyivel hajlan­
dók az utca megnyitásához hozzájárulni ét 
ha ucy látják, hogy az utcanyitás a véná­
nak 120.000 koronánál többe nem kerül 
v gyen részt a 60. száma házra elrendelt 
ingatlan árverésen. A tanács ülésén, tekin­
tettel arra, hogv az árverest e hó 15-n 
tűzte ki a birós ig s igy az idő erősen sür­
geti ez ügy elintézését, fölhívta a főügyészt, 
hogy a tárgyalásokat idejekorán fejezze be 
és vegyen részt az árverésen.

A Piac-utcai bérház. A Piac-utc; 
26—28. számú városi bérház építésének el­
lenőrzésére kiküldött bizottság pénteken dél 
után fél négy órakor tartja meg ülését, amc 
lyen az építéssel összefüggő ügyeket fogjál 
tárgyalni s egyes szakkérdéseket vitatna« 
meg. _______________________________

Egy leány 
tűzhalála.

Leégett füszerkereskedés.
Jászapáti községben borzalmas esemény

történt tegnap délután. A nagy nyári meleg 
ben félreverték a harangot, mert kigyulad 
Hradovánó György fiiszerkereskedése.

Az egész község a tűz oltására sietett 
de már segíteni nem lehetett az égő épülő 
ten s az emberek csak arra szorítkoztak 
hogy a tüzet lokalizálják s a boltban lev< 
spiritusz és petróleum felrobbanását meg 
akadályozzák.

Ámde ez nem sikerült, mert a spiritual 
és a petróleum felrobbant és az üzlet égés: 
belseje lángtengerré vált.

31 Piheni Sörfíáz
Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
NaDonta 4-féle sörcsapolás. ,Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
Svar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztókban 
Estenként zens-haRovarsen« V“,,miís liOifls helyiségek. Minden pénteken nagy luleslly
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Egyszerre csak remes, kétségbeesett 
sikoltás hangzott az üzlet belsejéből. Az 
emberek látták, hogy a lángnyelvek között 
egy leány görcsösen kapaszkodik egy osz­
lopba s a lángok már ruháját nyaldossák. 
Hradovány Margit volt, a kereskedő fiatal 
leánya.

Egy par bátor ember berohant az üz­
letbe és ki akarta vonszolni a leányt-, de 
olyan görcsösen kapaszkodott az oszlopba, 
hogy kezeit nem tudták lefejteni róla. Ott 
kellett tehát hagyni s a szerenosétlen terem­
tés az irtózatos tűzben szénné égett. Holt­
testet csak akkor találták meg, amikor a 
:uz az üzlet elpusztítása után elaludt.

A szerencsétlen fiatal leány szomorú 
sor:a iránt nagy a részvét az egész köz­
ségben.

Színház.
Dán művésziek játéka ai Uranns-

ban. Az igazi művészetért rajongó közönség­
nek föltétlenül a legpompásabb szórakozást 
nyújtja az Uranus színház mai brilliáns mű­
sora — a kitűnő „Páthe‘-fele táj-, humo­
ros és drámai jelenetü képek ; melyek kere­
tében ma tág alkalma nyílik a közönségne 
egy fenomenális, dán müvészfelvéttűben 
gyönyörködni, melyben a kopenhágai udvari 
színház nagy művészei, élükön a világhírű 
Will. Prilander és a művészete mellett a 
szépségről is hires Anna Garden játszák a 
főszerepet, E fenomenális, dán müvészfelvé- 
tel: „A csodaszer“, izgalmas, modern társa­
dalmi dráma 8 felvonásban. E kép, valamint 
az alábbi kitűnő ,Pathé“-féle műsor ma ée 
holnap, szombaton és utoljára vasárnap lát­
ható : 1. Páriától a tengerig, (üti tájkép.) — 

A szegények szive. (Megható dráma.) — 
3. A meg/ekezhetetlen asszony. (Humoros 
jelenetek.) — 4. Little Jancsinak faj a loga. 
(Nevettető jelenetek.) — 5. Végzetes tévedés. 
(Szomorú életkép.) — 6. William nem szereti 
a kövér nőket. (Komikus történet.) — 7. 
Móric hódításai. (Bohózat.) Előadások este 
pont 8-tól 10-ig folytonos bemenettel, 10-től 
utolsó előadás. Rendes helyárak. Bérlet, 
tisztviselő és kedvezmónj’es árú trafik jegyek 
érvényesek.

jfiarenzzi altábornagy 
balesete.

A káidor—fogarasi kocsiút.
Csaknem végzetes baleset érte kedden

délelőtt a nagyküküllóvarmegyei Káidor és 
Fogaras közötti országúton Marenzzi Ferenc 
kolozsvári altábornagyot, a hatodik bonved 
kerület parancsnokát, aki csak két év előtt 
hagyta el Debrecent, ahol köztiszteletben 
dlo állomásparancsnok volt.

Az altábornagy hétfőn este kilenc óra­
kor szemletartás végett Fogarasra utazott 
Kolozsvárról s ezen útjában, a meredek 
kaldor-fogarasi országúton történt az al- 
tábornagygyal a baleset, amely — szeren­
csére — nem járt komolyabb következmé­
ny ek kel.

Kedden délelőtt tizenegy óra tájban 
indult el Káldorról egy fogarasi bérkocsival, 
Szabó Sándor, vezérkarhoz beosztott főhad­
nagy kíséretében az altábornagy. Az ut,

c lit

mely Fogaras felé vezet, meredek hegvi ut 
s dacára annak, hogy teljesen jókarban van 
tartva, a rajta való koca kö/.lekedés csuk 
nagy elővigyázatossággal, lassú tempóban 
történhetik.

Az ut közepén a kocsi elé fogott két 
fiatal csikó egy, az utón haladó kerékpártól 
megbokrosodott. A kocsis nem bírta a meg­
ijedt lovakat megfésezni, melyek a kocsit 
elragadták. Az utón Káidor felé — szembe 
az altábornagy kocsijával — haladt egy 
kavicsos szekér, melylyel az összeütközés 
elkerülhetetlennek látszott.

Az utolsó pillanatban Marenzzi altábor­
nagy kiugrott a vágtató kocsiból, de a 
kiugrása szerencsétlenül történt. Az altá­
bornagy balkarján s arcán szenvedett 
súlyosnak látszó sérüléseket, míg az utána 
kiugró Szabó főhadnagy csak jelentókte- 
lenebbül sérült meg.

a vágtató bérkocsi és a kavicsos sze­
kér a következő percben ö-szeütközött. A 
bérkocsin ülő kocsis, aki még mindig fé­
kezni próbálta a lovakat, lebukott az ülésé­
ről. Súlyos serülésekkel vitték be a fogarasi 
kórházba, ahol most haldoklik.

A megsérült altábornagyot azonnal be­
vitték Fogara -ra, a tol a kórházban részesí­
tetté:; első segélyben. Itt azonban nem tud­
ták megállapítani, hogy balkarja az esés 
következtében eltört-e, vagy pedig csak 
kisebb zuzódást szenvedett. Az esti vonattal 
indult vissza gróf Mirenzzi Kolozsvárrá s 
tegnap reggel érkezett meg. A Karolina 
kórház sebészeti osztályán dr. Makara és dr. 
Hevesi professzorok Röntgennel eszközölt 
vizsgálat urán m gállapitották, hogy csont­
törés n ncs s az altábornagy sérülése tizennégy 
napon belül gyógyuló.

Kolozsváron nagy megnyugvást keltett 
a nagy köztiszteletben álló, npsz-rü altábor­
nagy Kedvező állapota. Gróf Marenzzi alta- 
bornag ot, aki teljesen jól érzi magát, laká­
sán ápolják.

Szolimán buja.
A cukorkakészitő 
keserűsége.

A Vendég-utca 59. szám alatt lakik egy 
derék cukorkakészitő. Edmaun Szolimán a 
neve s Törökországból származott el Debre­
cenbe. Bizonyosan jól megy a sora, mert 
különben nem telepedett volna le itt. -w

A kétfillérea fütyölőcukorkák jámbor 
mesterét a napokban nagy öröm érte. Meg­
látogatta két honfitársa. Hogy hogy hívják 
őket? Igazán nem tudjuk. A sajtóiroda csak 
a kezdőbetűiket árulta el. Az egyik tehát 
M. J. és a misik M. G.

De ez talán mellékes is. Fő, hogy tö­
rökök voltak s Edmann Szolimán igen szí­
vesen fogadta őket. Cukorral etette, limoná­
déval itatta a vendégeket, szóval igyekezett 
a kedvükben járni, mint jó házigazdahoz 
illik.

Kelet fiai jól is érezték magukat. Két 
napig ott tartózkodtak. Aztán buc-mt vettek 
Edmann Szolimantól. Hogy hova tartanak, 
azt nem igen mondták m g. Valószínűleg 
haza, vissza nagv Törökországba.

Edmann a Szolimán a legjobb szerencse- 
kivánatokkal bocsátotta őket utjokra. Saj­

nálta is, hogy iiy ima: távoznak, de nem 
akarta tartóztatni űzet.

Azok tehát utrakel'.ek, A fő Edmann
Szolimán pedig csak azután Ke észre,
hogy vendégszeretetével rutai visszaéltek. 
Eltűnt ugyanis a kabátja és azzal együtt 120 
koronája.

Ez a felfedezés még egy cukorkakészitő- 
nek is keserűség. És bánatában mi telhetett 
tőle? Felment a rendőrségre s olpanaszolta 
baját.

A rendőrségen pedig ezt jegyzőkönyvbe 
vették s az intézkedéseket bizonyára meg­
tették a hálátlan vendégek elfogatása iránt.

btCTi londoni *» pórtal UlIliUwto« [__  {
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Ara 1—1 korona. Kapható a készítő

LílLiii gy6gjnrrtá:éla
Kossuth-utca 8 szám.

(A «zmház mellett)

Újdonságok,
* Istentiaztele1. Ma ünnepük a gör. 

kath. templomban Szt. Péter és Szt. Pál ün­
nepét, amelyen az istentiszteletek a követ­
kezők: Reggel fel 7 órakor reggeli istentisz­
telet, d. e. 9 órakor szentmise, d. u 3 órakoi 
vecsernye, 4 órakor Rizsafüzér ájtatosság.

* A Petöfl-dalkör Bocskai kerti 
kirándulása. A Szavay Gyula elnöklete 
alatt működő Petófi-dalkÖr vasárnap, e hó 
14-én kirándulást rendez a Bocskai-kertbe, 
A kedélyes délutáni kirándulást érdekes mű­
sorral fűszerezik. A műsor a következő: 
Nvitány, a cigány zenekar által. Dalkör mű­
ködése. Szőke István bariton szólója, hegedűn 
kiséri Horváth Gyula. Szappanos Margit ma- 
gánjeienete. Farazó Andor és Pásztor György 
drámai jelenete, uime : A biró előtt. Dalkör 
működése. Barna Esztike vig magánjelenete. 
Kelemen Imre monológja. Szabó Sándor és 
Ambrus Peter flóta duettje. Ágoston Nusika 
maganjelenete. Szabó Sándor piccoló szóló. 
Barna Esztike Il-ik monológja. Dalkör mű­
ködése. Műsor változás fenntartatik. Belépti 
dij nincs, jelvény megváltás 60 fillér. Indulás 
vasárnap délután 2 óra 10 perces vonattal.

Csőd. A debreceni kir. törvényszék 
Hollstein Miksa, József kir. herceg-utca 47 
szám alatti lakos kereskedő ellen a csődöl 
elrendelte. Csődbiztosnl Nagy Elemért, tö­
meggondnokul dr. Horváth Sándort, helyette­
séül dr. Kulin Imrét nevezte ki.

* Feltört lakás. Szondi Lajos Rákóczi- 
utca 42. szám alatti lakását szerdán feltörtek 
A tolvaj kifeszitette a bezárt ajtót s úgy ha­
tolt be. Egy ruhát vitt el és 4 korona kész­
pénzt. Károsult panaszára nyomozza a 
rendőrség.

a legelegánsabb utcai és sport 
öltönyök, lovagló britses nad­
rág különlegességek, alkalmi, 
salon, smoking, track és zsa­
kett öltönyök, sikkes katonai, 
vasuti egyenruhák készülnek

f
polgári, katonai és va­
suti egyenruha szabónál 134í



iy 12 juliuß 12 ret’reeml r

_ Arverés a máv.-nál. A vasúti ál*
, tSon c hó 17-én, fél 9 órakor, árveres 
, ., 'ni eladásra kerülnek a visszamaradt lak­

jegyzék a kamaránál kapható.
♦ Gyógyszertár átholyezéa. Aranyi

Árpád, Rákóczi Ferenchez címzett gyógyszer­
árat á belügyminiszter engedélye alapján régi 
dyéről Vásár-tér 1. szám alatti házba, a 

I mipari szakiskolával szemben helyezte át. 
A gyógyszertár újonnan szereltetett tel. A 

ó^vszertár hivatalos átadása tegnap történt 
meg? ahol dr. K. Szalav Béla, dr. Targa 
L'.mil kerületi orvosok és Ozory István rendőr- 
apitány vettek részt a hatóság részéről és 

dicsérettel adóztak Aranyi Árpádnak, aki 
semmi költséget sem sajnált, csakhogy pati­
kája a modern kor kívánalmainak megfeleljen.

• Egy gyermek tűzhalála. Karán-
- ebesről jelentik: Novákfalvan Vaszilie 
Györgynek három éves fia a nyitott tűz­
helyre esett es megégett. Megdöbbentő, hogy 
mostanában ige sok gondatlanságból eredő 
gyermekhalálozást jelentettek be az ügyész­
ségen.

* Katonai bakancs- óa cipöszállitás
a kisiparnak, a kereskedelmi minisztérium­
ban a napokban tartották meg a kamarák 
részvételével azt a tanácskozást, mely a 
honvédség lábbeli szükségletéből a kisiparra 
oső rész felett határoz. A debreceni kamarát 
a gyűlésen Szávay titkár képviselte. A ka­
mara kerületéből kilenc, kisiparosokból ala­
kult vállalkozó társaság pályázott szállításra. 
A felosztásnál a 12.000 pár összes mennyi­
ségből a debreceni kamara pálzázó kisiparo­
saira 1710 párt lehetett kieszközölni. A kö­
zös hadsereg szükségletéből hasonló eljárás 
utján nemrégiben ugyancsak a debreceni 
kamarai kerület iparosaira 4000 pár esett.

* Fürdés a kutban. Bajáról jelentik: 
Fahrman Sziavkó regőci lakos aratómunkára 
ment Szlavóniába a feleségével és gyerme­
keit egyik szomszédja felügyeletére bízta. A 
két kisebb gyerek tegnap elhatározta, hocry 
a nagy melegben megfürdenek a kutban. Be 
is mentek a nyitott es nem mély kútba, 
a kisebbik gyermek azonban belefuladt a 
vízbe.

* Az ebmarások ellen. Néhány hét 
óta naponkint érkeztek és érkeznek bejelen­
tések a rendőrséghez, hogy a külső részeken, 
de a varoshoz közel eső részeken is veszett­
ségre gyanús eb megmart valakit. Naponkint 
szállították föl a Pasteurba a megmart em­
bereket, különösen a gyermekeket s hiába­
valónak látszott a főkapitány szigorú rende­
leté 8 az ebzárlat, az események ismétlődtek. 
Ez az állapot indította arra a tanácsol, hogy 
erélyesebb intézkedések foganatba vételét 
vegye tervbe. Reitz János úr. fóallatorvos 
jelentést tett a tanácsnak, hogy az ebmara- 
3ok sz .ma olyan mértekben fordult elő, 
bogy az egész város területére kényte­
len lesz a 40 napos ebzárlatot elrendelni. 
Különösen abban látja a veszettség! és ma­
rási esetek számának növekedését, hogy igen 
sok kóbor, gondozatlan eb van, amelyik gaz­
dátlanul csavarog. A külsőségen egy-egy 
háznál 2—3. sót 4 házőrző eb is van. — Az 
összeírásnál persze eltagadták állataikat a tu­
lajdonosaik. De sok az eltagadott kutya a 
városban is, ahol az állat tulajdonosai már 
csak akkor jelentkeznek az állatért, amikor a 
Pecér elfogta azokat. Persze ilyenkor aztán a

tetemes birágot is ki kell fizetniük. Célsze­
rűnek látná a főállatorvos, ha a mezőrendőr- 
kapitányságot nagyobb fokú, szigorúbb el­
lenőrzésre szorítaná a tanács s erélyesebb in­
tézkedéseket tenne a bírságolásra vonatko­
zóan s kimondaná esetleg azt is, hogy az 
egyszer elfogott ebet, ha az megadóztatva 
még nem volt, irtsák ki és ki ne adják. 
A tanács helyeslőén fogadta az előterjesz­
téseket, amelyek során abban is megálla­
podtak, hogy az ebadó emelését is végre­
hajtják s a luxuskutyákra is nagyobb adót 
vetnek ki. A tanács meg is bizta Reitz János 
főállatorvost, hogy az ebtartásra vonatko­
zóan szigorú rendelkezéseket tartalmazó sza- 
balyrendelettervezetet is készítsen, amellyel 
az ellenőrzést is jobban lehet végrehajtani. 
Mindenesetre szükséges és pedig sürgősen, 
hogy e kérdésben történjék valami megnyug­
tató intézkedés, mert a nagy melegben a 
veszettség! esetek mind sűrűbben lépnek föl 
a igv a legutolsó heten 12 marási eset for­
dult elő.

* A harcászati lő gyakorlat. Érte-
eittetik a nagyközönség, hogy a m. kir. deb­
receni 3. honvéd gyalogezred a Hajdubadház 
községtől keletre fekvő nagylegelőn, keleti 
iránnyal tartandó barcszerü céllövészetet, nem 
mint hirdetve volt, julius 29. és 30-án, ha­
nem julius hó 26. és 27. napjain, reggel 7 
órától délután 1 óráig tartja meg.

* Agyonharapta a vetélytársát.
Kovács István martonosi pásztor régebb idő 
óta udvarolt gazdája egyik csinos cselédjé­
nek, Halán Flórának, akit azonban a gazda, 
Sztán Tivadar an a kényszeritett, hogy a sze­
retője legyen. Közben a gazda beleegyezését 
adta, hogy a leány férjhez menjen Kovács­
hoz. Most volt kitűzve az esküvő napja. 
Előző este a szerelmes pásztor 11 óráig be­
szélgetett a menyasszonyával aztán elbúcsúz­
tak. A legény azonban a ház előtt az ablak 
alá állotfs ekkor azt látta, hogy a gazda a 
leányon erőszakot akar elkövetni, aki véde­
kezett, de hiába, mert a gazda földreteperte. 
A legény a válságos pillanatban betörte az 
ablakot, beugrott a szobába, rávetette magát 
a gazdára és rettenetes dühvei a nyakába 
harapott. S tant aztán elborította a vér s pár 
perc múlva meghalt. A legény ugyanis a nyak 
főútőerét harapta keresztül. A legényt és 
menyasszonyát a csendőrök letartóztatták.

* Az állami g > ermekmenhely 
örökbe ad jómódú, gyermektelen családnak 
egy négy éves, egészséges, szépen fejlett 
szőke leány k it. Érdeklődők naponta reggel 9 
órától délután 2 óráig jelentkezhetnek a 
gyermeí.menhely gondnoki hivatalában.

* Nászút a levegőben. Az aeroplán 
lassacskán bevonul a rendes és szokásos köz­
lekedést eszközök közé s újabban a polgári 
életben is hasznát veszik. Graham White an­
gol pilóta például repülőgépen indult nász­
újára s Londonból Doverbe repült ifjú nejé­
vel, ahol hajóra szálltak s Franciaországban 
töltöttek mezesheteiket. A mézeshetek letelté­
vel ütaham White azt a propoziciót tette ne­
jének, hogy az ódivatú közlekedési eszközök 
mellőzésével egyszerűen repü jenek vissza An­
gliába. Pár sból Becsbe mentek, majd folytat­
ták útjukat Boulogne-sur-Mer-be. úgy repül­
tek át a csatornán. Az aviatika tehát rohamo­
san fejlődik. Három év előtt még szenzáció­
számba ment Biériot kísérete; Graham Whi- 
teé vállalkozása most már korántsem világ- 
feli irgató esemény, de mindenesetre kedves 
epizódja az aviatikus házaséletének.
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* Borzalmas rablógyilkosság. M
dis Benőné 66 éves földbirtokos asszon , 
akinek Gucsálv (>.:a m irmegyei község) h 
tárában nagy kiterjedésű birtoka van, hétfőn 
este aludni tért. Fél hét óra tájban egy em­
ber az utca felől lévő ablakon bezörgetett 
és azt mondta, hogy ő a t nyáról jött, mert 
nem akarnak az aratók dolgozni. Módisné 
erre kinyitotta a kaput és beengedte a 
ismeretlent. Araikor a szobába értek, az ide 
gén megragadta az asszonyt, a földre te­
pertő és fojtogatni kezdte. Rettenetes tusa 
keletkezett a gyilkos és az életét védő 
öreg asszony között. Módisné körmeit agy 
vájta támadója arcába, hogy nyomban ki­
serkent a vér. A megsebbzett rabló ekkor 
öklével az öreg as zony arcába csapott, am: 
tői az elterült a földön. Az állatin.- cm bei 
ezután még több csapást mért az asszony 
arcaba. Ezután fölforgatta a szobát, majd 
feltörte a pénzes szekrényt, a pénzt magához 
vette és távozni akart. Az ütésektől elkábult 
asszony azonban visszanyerte eszmélő tat é 
amikor látta, hogy támadója kirabolta, urdu- 
ugrott és el akarta tőle venni a pénzt. Ekkor 
újabb harc keletkezett az asszony és a rabló 
között. Pár pillanatig tanakodhattak, amikor 
a rabló kést rántott és az asszony torkába 
szart. A szúrás halálos volt. Módisné élette­
lenül terült-el a földön. A gyilkos ekkor meg­
ragadta az áldozatát, az udvarra vonszolta 
és egy kötőfékkel az eperfára felakasztotta, 
azután a kapun át távozott. A gyilkosságot 
még akkor este fölfedezték. X csendőrök 
rögtön nyomozáshoz fogtak és még akkor 
éjjel elfogtak egy embert, aki állítólag 
beismerte a rablógyilkosságot. Letartóztatták.

* Tegnapi halottak. Az állaim anya 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyama, 
a következő halálozásokat jelentették be 
Somogyi Margit r. kath. 2 éves, Varga Kál­
mán ref. 33 éves, Balog István ref. 20 éves 
Vass Jenő r. kath. 1 hónapos, Harangi M 
vénné r. kath. 56 eves, Wagner Maria r. 
kath. 2 hónapos, Takács Ferenc ref, 3 hó­
napos, Szabó Andrásáé r. kath. 38 eves é. 
Pásztor Sándornó ref. 77 éves.

* Mi a kamara szive vágya ? Az 
már a gyökeres helyi szokások képéhez tar­
tozik, hogy Szávay Gyula ott álljon úgy 
estefele a kamara házkapuja előtt, ahol, mint 
ő mondja, Nikita fejedelem módjára ad audien­
ciát a járókelőknek. Van is már ehhez egy 
egész külön kis közönsége. Ott állt az este 
is és nagy előszeretettel böngészte ki a járó­
kelő audienciások közül azokat, akik, az u 
palota lakásai, vagy üzlethelyiségei iránt ér­
deklődtek. Színes képekkel magyarázza ezek­
nek az uj palota paradicsomi bensőségest 
mikor« odaér, hogy az állandó melegvízellátás 
gyönyörűségeit csurgatja a plasztikus gesz­
tusokkal magyarázott csapokon, hat eleven 
illusztrációként btrmatozu melegvizcsöppek 
permeteznek — ebben a júliusi lelkesült idő­
ben — homlokáról.

— Most csak boldog vagy, hogy ennyit 
építhetsz és mindig ott mászkálhatsz a me­
redek állványokon ? — kérdi egy jóbarátja.

— Nem panaszkodom, feleli Szávay, de 
még sem úgy megy minden, ahogy én ál­
modtam.

— Talán sok az üres lakásod?
— Dehogy. Hiszen csakis tábornoktól, 

kúriai bírótól és állandó bankbetétes polgá­
roktól fölfelé veszek fel lakókat, ha magas 
helyről prelegálják okét.

— És prelegálják ?
— Igen, igen, de mégis máskép képzel­

tem a végét. Hiányokat látok a i^ásbbolta­
lomban is, az üzletbirodalomban is. (S itt 
botjával titkos jeleket karcolt a porba.)

megmondja az ()nnek, hogy mily
elegáns nyári ruhákat
lehet nálam vásárolni 0 és fő­
kénen olcsóbban, mint bárhol

arA |ipn/í Dobrocfv. legnagyobb 
tier® ÄfllMÖ és óbb férfi-,
fiú- és gyormelm ha 
nagy áruházában :: * "■ J 17.,
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— Ugyan mil; hát azok a hiányok, — 
hátha még lehet segíteni ?

— Hiszen rajtok volna segítve egyedül, 
szólj is ten át, ha találkozol velők. Van már 
mindenféle lakóm. De még nincs orvos a 
házban. Nincs milliomos, nincs mérnök, nincs 
zenei csodagyermek, babaasszony, hadbíró- 
ezredes, jószáskormanyzó. Hát akkor minek 
építettem én a házat?

— Ez igazán baj. No de az üzletek ?
— Azok jobban állnak. De ott is sze­

retnek egy szelíd kis patikát szagos üvegek­
kel, vagy "drogériát, sok kékgáüccal az ab­
lakban,"" aztán" egy zongora- és grammofon- 
raktárt, mely egész nap muzsikálna, egy 
katonaszabót fényes vaffenrokkos modellek­
kel, vagy egy nőszabót, divatárnsnőt nagy 
plörozökkel, egy kis uzsorás bankárt, az ab­
lakban aranypénzekkel, egy menetjegy-irodát 
nagy tengeri mappákkal, egy motorost vagy 
autóst es kitömött állatokat szücsjószágokkal, 
muffokkal, melyeket egy harapós fogú mókus 
tart össze, finom rózsaszín likőröket és csuka­
májolajat, olajfestményes miiárust és a vé­
gére egy kicsi borbélyt. Hiszen a ház 32 la­
kója fentartaná ezeket az embereket.

És még mondott annyit a kamara Ni- 
kitája, hogy azzal nem azt a palotát, de 
egész Debrecent tele lehetne tarkítani.

Azzal váltunk el, hogy én ezt mind 
aiáirom és egyszeriben küldöm az illetőket, 
hogy menjenek és keressék szerencséjüket a 
kamaránál s ezzel egyszersmind azt is elárul­
hattam, hogy ez idő szerint, mi a kamara 
szive vágya ?

* A költözködő kamara. A kereske­
delmi és iparkamara mai székhazából (Piac- 
utca 69.) lassanként elköltözni készülvén, a 
hivatali helyiségekben s részben a titkár 
lakásán mindenféle berendezési tárgy és bú­
torzat kerül eladásra. Vas- és gázkályhák, 
takaréktüzhely, Íróasztalok, lámpák, csillárok, 
könyvtári és egyéb szekrények, székek, foga­
sok, ruhatári szerelvények, címeres vas 
zászlórudak stb„ várnak szabott, jutányos 
árban eladásra, A tárgyak megtekinthetők 
d. e. 11—12 és d. n. 3—4 óra között a ka­
mara házában a titkári hivatalban. (Piac- 
utca 69., I.)

* Samaesa betegsége. Samassa Já­
nos egri érsek betegségéről már adtunk hirt. 
Erre vonatkozólag Egerből az alábbiakat Ír­
ják: Samassa érsek e hónap 23-án tölti be 
misés papságának hatvanadik évfordulóját s 
mondja el a gyémántmiséjét. A városban és 
szerte az egyházmegyében őszinte részvétet 
keltett s most az a hir, hogy az agg fő- 
pásztor közvetlenül életének e nagy ese­
ménye előtt súlyosan megbetegedett. Három 
héttel ezelőtt hozták haza Egerbe budapesti 
palotájából a ekkor oly gyenge volt, hogy 
ngv kellett a lépcsőn lakosztályába felvinni. 
Halálhíre is elterjedt a városban, amiről ő 
maga is tudomást vett; a következő napon 
kocsiba ült s végigkocsizott a város utcáin. 
Azóta azonban ereje fogyni kezdett s álla­
pota mindjobban hanyatlott, ugyannyira, 
hogy már aggodalomra ad okot. Környezete 
attól fél, hogy a gyémántmise napján nem 
lesz oly erőben, hogy az ünnep megtartható 
volna. Jubileumi ünnepére aranyból, ezüst­
ből és bronzból való emlékérmeket akartak 
veretni, az erre vonatkozó rendelést, most, 
állapotára való tekintettel felfüggesztették. 
Samassa János majdnem negyven esztendő 
óta ül az. egri érseki széken s most életének 
nyolcvanhatodik esztendejét éli. Betegségé­
nek hire fájdalmasan hat hívei körében, a 
kik nagy szeretettel és tisztelettel tekinte­
nek reá.

* Öngyilkosság. Tapolcáról jelentik: 
Ederer Nándor tapolcai lakos éveken át el­
váltán élt nejétől. E héten Ederer még egye 
szer megpróbálta, hogy nejét visszatérésr- 
birja. Felesége azonban erre nem volt haj­
landó. Ederer elkeseredésében revolverrel há­
romszor magára lőtt. A kórházba szállították, 
ahol a halállal vivődik.
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* a Magyar király kávéhizban
most állandóan a hírneves siklósi tambura 
zene és daltársulat tart előadást. A társulat 
kPtinő erőkből áll és művészi játékukkal 
szellemes szórakozást nyújt. Belépti dij nincs. 
Kezdete este 8 órakor.

* Elpusztult világ. Egy előkelő né­
met folyóirat jelenti, hogy kiváló csillagászok 
szerint, néhány héttel az áprilisi napfogyatko­
zás élőt*, valahol a világűrben egy égitest, 
egy egész világ pusztult volna el. A Kismedve 
csillagkép egyik csillaga ugyanis, amely két­
ségtelenül valamely naprendszernek a közép­
pontja, s amely csillag eddig csak ,fzenne- 
gyedrangu fényével ragyogott, hirtelen oly in 
tenziv fényt lövelt ki, amely százbuszszorta 
erősebb eredeti fényénél. Hogy ha a nap kö­
rül keringő bolygók közt volt olyan is, ame­
lyen szerves élet fejlődhetett, ahol tehát ér­
telmes lények is lakhattak, akkor ott az izzó 
ttiztől minden elpusztult. A tudomány a ka­
tasztrófát gázok fölrobbanásának tulajdonítja, 
amelyek az idők során lehűltek, lassan kiter­
jedtek s a külső kérget szétvetették. Mint­
hogy pedig a világegyetem roppant sok nap­
rendszerében ez a fenomén gyakrabban is­
métlődik s minthogy a mi napunk vázai is alá 
vannak vetve a kihűlés eme processzusának: 
semmi kétség, hogy a mi naprendszerünk és 
vele együtt a föld is hasonló sorsra jut 
valaha.

* Tolvaj a padláson. Tóth János
házmester panaszt tett a rendőrségen, hogy 
a Piac-utca 75. szám alatti ház padlásáról 
ruhanemiieket elloptak. A tolvajt nyomozzák.

* Vászon, siffon, asztalnemű, törül­
köző, ágynemű, függöny, ágy- és asztalterítő, 
madrac,pap/an, afrik, lószőr Kardos Lászlónál.

* „Meteor“ mozgó színházban fé­
nyes műsor keretében ma kerül utoljára be­
mutatásra »Az ünnepélyes óra* című szen­
zációs társadalmi olasz dráma, 2 felvonás­
ban. A többi müsorszámok is mind kitűnő 
ujdónságok. Előadások kezdete este pont 9 
órától folytenos bemenettel 12 óráig. Holnap, 
szombaton fényes, uj műsor keretében be­
mutatásra k -rül a „Szabad, mint a madár“ 
cimü szenzációs detektív dráma 2 felvonás­
ban ; ez a kép a Szürke autó folytatása.

* Harisnyák, zsebkendők, női és gyer­
mek kötények, batist fehérnemű Kardos 
Lászlónál.

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatlóhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetiatio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blons és pongyola 
divatáruházában, Piae-ntca 32. sz. (Szedlák- 
féle ház.)

* Irodalmi müveket és bárminemű 
szakmunkákat, kedvező részletfizetés mellett 
szállít a Csáthy-fele könyvkereskedés. Piac­
utca 8. Telefon 296.

* Egy nagy forgalmú és jó jöve­
delmű rralomvállalathoz társ kerestetik igen 
előnyös feltételek mellett. Értekezhetni a 
tulajdonossal a helyszínen. Diószegi-ut 22., 
Hunyadi Henger malomban, Telefon 1054. 
szám.

* Felöltök, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi főüzletében.

* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* Homoki fajborok saját termés, li­
teres palackokban 76 fillértől kezdve kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

1912 Julius 12

Halálugrás 
a Dunába.

Öngyilkos fiatalember.
Tegnap este az újpesti vasúti hídról 

egy 16—18 év körüli fiatalember a Dana 
hnllámai közé vetette magát. Egy darabig 
küzdött a szerencsétlen a hullámokkal, de 
még mielőtt a segítségére siető emberek el­
érhették volna, elmerült és többé nem is jött 
elszinre.

Az öngyilkos fiatalember a hídon egy 
fekete kabátot hagyott, amelyben egy levél 
volt, a következő címzéssel :"Schinger Márton 
kárpitos, Kertész-n. 46.

a rendőrség megindította a nyomozást 
a fiatalember kilétén ik kinyomozása iránt. 
Hamarosan megállapították, “ hogy az ön­
gyilkos Schinger Marton kárpitossegéd, aki 
a Tatai Béla és társa kárpitos-cég műhelyé 
ben volt alkalmazva, a Kertész-utca 45 
számú házban és az István-uton lakott, ecv 
leánnyal közös háztartásban.

Az öngyilkos fiatalember léha, köiiy- 
nyelmü életét élt. Szombatig dolgozott "a 
Tatai Béla és tár^a cégnél s ekkor feltörte 

! a gazdája fiókját, kivette onnan a munka- 
I künyvét s az ott lévő pénzt is ellopva, meg­

szökött.
Hogy azóta hol bolyongott, nem tudja 

senki. Öngyilkosságának minden valószínűség 
szerint az az oka, hogy az a leány, akive 
közös háztartásban élt, a múlt héten elhagyta 
és nem akart többé visszatérni hozzá. Ez ke­
serítette el a fiatal embert annyira, hogy há­
láira szánta magát.

Holttestét még mindig nem fogták ki a 
Dunából.

életunt szép asszony.
VeronáimÉpgezés.

Budapesten, Rákóczi-ut 3. számú ház­
ban, a régi Nemzeti Színház épületében ön­
gyilkossá akart lenni ma délelőtt egy szép, 
fiatal asszony, aki urától elváltán él. Hevesi 
I-Ievesy Pálnénak hívják az életunt fiatal 
asszonyt, aki Karlovszky Vilmosnál, a Nem­
zeti Színház volt ellenőrjénél lakott albér­
letben.

A fiatal asszony megreggelizett s azu­
tán felöltötte legszebb pongyoláját és Vero­
náit ivott. A házbeliek akadtak rá, amikor 
a méreg hatása már erősen mutatkozott 
rajta. Karlovszkv Vilmos azonnal a mentőkért 
telefonált, akik automobilon siettek ki az 
életunt fiatal asszonyhoz és gyomormosást 
alkalmaztak nála. Ettől hamarosan jobban 
lett az életunt fiatal asázony, aki a mentők­
nek hamis nevet mondott be. Azt mondta 
ugyanis, hogy Kovács Gizának hívják és 23 
éves magánzónó.

A mentők, miután komolyabb következ­
ményektől nem kellett tartani, a lakásán 
hagyták a fiatal asszonyt, aki szerelmi bá­
natában akart megválni az élettől.

Táviratok.
Magyarok az Olimpiádon.
Stockholm, Julius 11. Az olimpiád 

mai versenyében a tornászcsapatok 
közül első lett az olasz, második a 
magyar, harmadik az angol. Úszóink 
közül Las Torres és Megyeri bejutot­
tak a döntőbe.

Zavarok a munkapártban.
Budapest, jnlius 11. Megbízható helyről 

olyan hírek kerültek forgalomba, hogy a 
munkapártban zavarok vannak. Lukácsnak 
már kevés hive van s a Tiszához való ra­
gaszkodás is csökkenőben. Ha a viszonyok 
őszig nem változnak, a pártot a felbomlás 
veszélye fenyegeti.
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t. törők hadügyminiszter 
lemondása.

Konstantinápoly, Julius 11. A hadügy­
miniszter lemondása nagy bonyodalmakat 
támaszt. A tárcát senki sem akarja vál­
lalni.
A debreceni egyetem a törvény­

tárban.
Budapest, Julius 11. A debreceni 

és pozsonyi egyetemekről szóló tör­
vények ma jelentek meg az országos
törvénytárban.

Kovács Gyula fegyvere.
Budapest, Julius 11. Kovács Gyula 

fegyverét meg mind’g nem vizsgálták meg. 
Ma adták ki egy szakértőnek, aki 8 nap 
alatt tartozik véleményt adni.

Szöknek az olasz tüzérek.
Budapest, Julius 11. Az olasz 

tüzérség most Tirol közelében gyakor­
latokat folytat, a tüzérek tömegesen 
szöknek át Tirolba, a kegyetlen bánás­
mód és a háborútól való félelem miatt.

Elfogott gyilkos.
Budapest, Julius 11. A rendőrségnek 

ma este állítólag sikerült Scbwarcz Johanna 
gyilkosát elfogni. Az illető Rosenfeld Lajos 
facér iparossegéd, akinél egy elrablóit ekszer 
zálogcéduláját megtalálták.

A próbacsendor
tragédiája.

Halál a csendőrlaktanyában.
Szeged, Julius 11.

A szegedi csendörkerületi parancsnokság 
laktanyájának egyik földszinti legénységi 
-zobájab.i hatalmas durranásra rohantak be 
hétfőn délután a laktanyában foglalatoskodó 
csendőrök. A szoba padlóján vértucsaban 
fekve, átlőtt fejjel, holtan talált ik egvik baj­
osukat, Kuhajda O.ivér pröbacsendőrt. Fe­

léből ömlött a vér, agyveleje szétcsapódott 
i szobában,. kezében szolgálati karabélya 
íiistólgött, mélyből magába golyót röpített. 
A megrémült csendőrök halott társukat az 
ágyra fektették, majd orvosért futottak, ez 
azonban már csak a halált konstatálta. A 
vizsgálat kétségtelenül megállapította, hogy 
Kuhajdi öngyilkos lett és most a csendőrök 
azt kezdtek kutatni, mi keserítette el annyira 
társukat, hogy halálra szánt magát.

A próbacsendőrt a szerelem üldözte a 
halálba. Szerelmes volt a csendőr egy 
.t-auyua, akit azonban nem vehetett el. A 
leány az esküvővel folytonosan zaklatta és ez 
keserítette el Kuhajdát, aki alig huszonnégy 
•vés, kiszolgált katona volt, amikor a csend- 
őrség kötelékébe lépett.

Annak, hogy csendőr lett, az a leány az 
oka, Kuliajda Szatmáron volt katona, ahol 
vőlegény lett, Négy évig járt jegyben meny­
asszonyával, akinek megígérte, hogy akkor 
veszi feleségül, amikor megválik a katonaság- 
íól. Szülei azonban ellenezték a házasságot 
és azért, mivel ígéretének nem tehetett ele­
ket, otthagyta Szatmári és eljött Szegedre 
próba-csendőrnek.

A leány ezután is folyton zaklatta leve­
lekkel, sőt nemrégiben utána jött. Kuhajda szere­

ti volna megszabadulni a leánytól, ezért 
kyüiüjét, óráját zálogba csapta, a pénzt át- 
'iiiia a leánynak, hogy utazzon el. Ez azonban 
üt maradt.

Vasárnap találkozott Kuhajda a volt
menyasszonyával. Este nagyon szomorú volt,

■ nn teltünt társainak. Egvik meg is kérdezte 
tőle, hogy mi a baja.

A ,. dvcsem azt mondta, haljunk mer
1 *' tten ... féléké — ha már "pm I

hetünk egymásé. Ezt nem teszem. Inkább 
haljak meg.

Ezt a kifakadását nem is vették komo­
lyan. Másnap aztán végrehajtotta végzetes 
tettét a szerencsétlen próbacsendőr.

Csarnok.
Cifra nyomorúság.

Regény.
(Folytatás.)

Leó gróf végre enged. Most még na-

Eobb szüksége van a szenzálokra s a hite­
ikre, mint eddig. — Nem kockáztathatja 

jóindulatukat. Még két hónapnál tovább kell 
magát fenntartania s az eddigieknél jóval 
nagyobb kiadásai lesznek. Pénz kell- minden­
áron. Aztán a régi váltók is itt vannak, azo­
kat is prolongálni kell. Egy óvatolás, egy 
bepörlés, kiszámithatlan veszólylyel járna. — 
Hat még, ha zajt ütnek, ha tömegesen meg­
rohanják a bepörölésekkel, ha botrány 
támad!

Reszketett e gordolattól. A botrány 
annyi volt most, mint a halál; rosszabb a 
halálnál!

Leó gróf jól tudja azt; de a szenzálok 
is tudják. Mindenki föl akarja használni a 
kedvező pillanatot.

Leó tudja, hogy hallatlan zsarolásokkal 
fognak most elóállani. De nem habozhat. 
Meg kell adni a megnyugtatást az aggódók­
nak. Egyenkint, titoktartás pecsétje alatt, be­
csű etszóra, mindegyiknek megmondja, hogyan 
au a dolog, hogy az eljegyzés megtörtént, a 
gazdag leány most már mátkája, harmadfól 
bunap malva neje. Csak addig kell türelem­
mel lenni.

A szenzálok biztosítják a méltóságos 
grófot szolgálatkészs^gükről. Rósz idők jár­
nák, nincs pénz, nincs hitel; de a méltósá- 
gos grófnak lesz, amennyi kell. Akár honnan, 
akár mily áron, de lesz.

Leó sejtette, hogy az ár nagyon is drága 
lesz; de azt nem sejtette, ami bekövet­
kezett.

(Folyt, köv.)

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony ^ 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszaayitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épölel- és portálé üvegezés! vállalat
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üj üzlet! öiüzíet!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Miklós-u.f.sz.a. uj fiókQzletefnyiioüunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

öTieAntfcÁnniyiT E1 H Gflzmosó Vegyíisztitó ö* jQl,! aUuvőj ele Ari Ruiiafestö Részvénylársaság.
Főüzlet cs gyávs Fióküzletek; Felvevő-telep;
_ Csapó-u. 30, telefon 668 Piac-utca 22. bb. alatt.
Szeohenyi-utoa 42 az. Hat*an.u Utelefon 578 Glück Bd? divat/, ruhá-
slatt. Telefon 323 az. Ml *lós-u. 1, telefon 1148 síben. Telefon 602 e*.

.
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Levelezés.
Feltűnő

szép bam* uriloiny uri 
ember barátságit keresi 
, Modm Lisa" joligőro ki­
adóba kérek.

Penlnekám I
Vigasztalódj. Most Vasár- 
nap délután várlak fontos
ügyben.I B.

Ajánlat.
Két szobás

udvari lakás villanyvilá­
gítással augusztus 1-ro 
kiadó Iskola-utca ti. szám.

7376
Szobafestő

ts mázoló munkát legol­
csóbban vállal Szabó Mik­
lós, Erzsébet-u. 52. 7352

Lakás
\ szobás utcai omol éti, 
Hatvan-utca 5. Azonnal 
kiadó.  7254

G-tun ml
liaefítzö a legújabb! Ka- 
laplollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
> alas ítélt ban: Bony áts 
Lmilnél Debrecen Főtér.

_____ 257
Seatakcrtl

nyaralómat bérbeadóm. — 
ijr. Révi Nándor, Deák 
Perec c-utci 11. sz. b

Könyvelést
ós bárminemű írásból! 
munkát ai délutáni órák­
ban elvállalok: — Cím a 
: is óbiv a ml ban. 7213

.Kiadó
szuterin, lilágos pinco üz­
letnek vag ;y más ipari cé­
lokra. Utiyanott patent 
gumminyotnó italhoz — 
> ’adó. Arany J íaos-u. 15.

7132
Király

kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégc-n- 
feld-tér 11. 256

Piac-
v tea 19. sz. 5 szobás emo- 
leti udvari lakás augusz­
tusra vagy novemberre 
kiadó. 7137

Elegáns
emeleti utczai külön be­
járatú bútorozott szoba 
kiadó. Villany világítás, 
fürdőbnsználn'. Szí ntanná 
utczs 31. b

Két
szoba. előszoba és mellék- 
helyiségekből álló lakás 
Görbe-utca 7. szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. — 
Tiszta, nagy udvar. Más 
lakó nincs. b

Kereslet
a kárpitos segéd

felvétetik állandó munkára 
ós egy tanuló, Piac 40.

7886
A Hstvan-ntos

elején egy kétszobás la­
kás oug. 1-éro k adó. Bő­
vebbet Schwartz Dániel 
3’iac-utca 29 7398

Pálinka
kimérésbe egy ügyes ki­
szolgáló felvétetik, és 
ugyan ottan egy jő erős 
tanuló. Polöfy-tér 3. 7357

Munkásnők
és kocsisok állandó fog­
lalkozásra azonnal felvé­
tetnek Teleky-u. 100. 261

Egy
jó családból való fin ta­
nulónak felvétetik iíj. Dá­
vid Sándornál, Kul-u, 34.
___________ 250

Lakatos
tanoneok fizetéssel fölvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 248

Angol
tanítót keresek. Ajánlató- 
kát „Krgó“ jeligére kérek

Vidéki
szülők figyelmébe 1 A
gimnázium közelébe lakó 
özv. magános úrnő a kö­
vetkező tanévre teljes el­
látásra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulót — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba jó fia némi okta­
tásba is részesítené. Cim 
a kiadóhivatalban. b

Mag&nvizsgdra
jutányos árért előkészít 
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló, Cim a ki­
adóhivatalban. b

Egy
tanuló felvétetik Félegy- 
házy János füszerüzleté- 
ben. ________263

Előkelő
r. k. uri család csakis j 
előkelő két uri gyermeket ; 
a jövő iskolai évre teljes 
ellátásra elfogad. A nagy 
lakás villany, fürdő szo­
bával a r. k. főgimnázium 
szomszédságában van. — 
Cim a kiadóhivatalba, b

Bádogos
munkások felvétetnek a 
Debreceni fa és Ércko- 
po csőgyárban — (Ezelőtt 
Csontos); 6796

Tanulók
felvétetnek Szántó kárpi­
tosnál, Zugó-u. 3. sz. 7106

Felvétetik
kereskedő tanulónak egy 
jó megjelenésű fiú Strompf 
Károly fűszer cs csemege 
üzletében Késmárk, Főtér 
(Szepesmcgye), hol az il 
lető a német nyelvet tel­
jesen elsajátíthatja. 7407

Egy
ügyes füszerkoroskedö se­
géd felvétetik. Kiss Áron 
Potófi-tér 3. 7414

Szolgai,
jegyszedöi áUásramog-
bizható, jó bizonyítványok - 
kal ellátott, jó külsejű 
fiatal embereket koros az 
Uránná színház állandó
alkalmazásra. — Jelent­
kezhetni Szombaton d. e. 
9-től. 7409

Idősebb
segéd azonnal felvélotik 
Molnár V. J. és Tsa cég­
ről. 7410

Tanono
pincérnek felvétetik Dre­
her sörcsarnok, Piac-utca 
45. szám. 7412

Kereskedelmit
végzett leány jó bizonyít­
vánnyal bankba vagy ügy­
védi irodába ajánlkozik. 
Cim a kiadóban. 7381

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emit ha­
risnyagyárába. 258

Keresek
azonnali belépésre pénz- 
tárnoknöta délelőtti órákra 
"0 kor. fizetéssel. Józsuf 

ir. herceg-u. 7. *7413
Felvétetik

nmsóinlvzel be fiatul lányok 
géjickhez. Első mosó tisz­
titó intézet Piac-utca 63.

7416

zíejavónö
kerostotik Piao-utcn 58. 
első emelet, negyedik lép­
cső 20. 7417

Francié
bonne keres állást azon­
nali belépésre. OMdako- 
zódni Túrái iroda, Miklós- 
utca 8. E

Gyakorlott
bank-
tisztviselő

a folyószámlák veze­
tésében jártas, azon­
nali belépésre helybeli 

pénzintézethez

kerestetik.
Fizetési igényekkel el­
látott ajánlatok az ed­
digi működés megje­
lölésével „Részvény- 
társaság 1302“ jeli­
gére a kiadóhivatalba 

kéretnek. 1232

Eladás.
Fttsserüiltit

jó forgalmú, elösmert jó 
üzlet, a városban legol­
csóbb házbérrel, lelépés 
nélkül, nagyobb vállalat 
miatt sürgősen átadó. Ke­
vés pénzzel megvehető. 
Cim a kiadóban. 7403

Mlklós-u.
végén, a Fáik kefegyir 
mellett vágott lucerna ölő 
6 fill, eladó. 7419

Eladók
használt ajtók, ablakok, 
redőnyök, laperiák, üzleti 
berendezések. Szécsónyi- 
utca 50 sz. 7359

Nöí
és férfi divatüzlet Piac- 
utcán, forgalmas bolyon 
azonnal eladó. — Cim a 
kiadóhivatalban. 7333

tiiv.cvok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kaphatók. Tanuló 
felvétetik Arany János-u 
38. szám. 7317(

Vendéglő
jó monotelu szép beren­
dezéssel minden elfogad­
ható árőrt eladó. Cim a 
kiadóban. 7373

Fereno-
Józsuf-ut 9. számú ház 
(6 szoba, előszoba, fürdő- j 
szoba, villanyvilágítás) — j 
eladó vagy kiadó. 7165 !

Eladó
1 nyilas szőlő, Köntöskor!, 
Bozerődi-utca 9. sxám. Cim 
a kiadóban, 7405

Eladó
eg)- sárga egyfogatu hajtó 
és egy fekete 2 fogatú 
hajtő kocsik jutányos ár­
ért, Értekezhetni Egy ma­
lom-utca 9. 7208

Eladó
házhelyek a vágóhíd háta 
megetti utón. a monoetor- 
pályi sorompónál, kövesül 
mellett, heti törlesztésre 
is. Értekezhetni Kandia- 
utca 7. 7390

ss ELADÓ ss
36 darab
f

negyed és ötödfü, be­
fogni való és 12 darab 

fiatal 1405

botjai tübín.
Megtekinthetők Szent­
it Anna pusztán. :: 

Értekezhetni

SzaM Lajos fiai tágnál
Debreczen.

ML

ÜBUTORÜ
Telephon 377 és 481

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

17MGA JÓZSEF
DEBRECEN, Ptao-utoa 44. ,3t6 

sasé ntlvarbaiis

A rr.ajjar áliamvasuti alkalmazónak é; tlsztvlselck szállítója.

ApródyJózsef
órás és ékszerész

Piacz-utcza 30. szám alatt.
Pontos járásit órákban és úgyszintén arany- 

nemtiekben nagy raktár. 1403
Javítások gyorsan és pontosan hésziilnek.

Közhírré teszem, hogy özv. Sobwarcz 
Jónásáé női divat kereskedő (Piac-u. 
89.) csődtömegéhez tartozó s a csőd­
leltár 1 — 1020 tételei alatt felvett nőt 
felöltők, blúzok, aljak, pongyolák, gyer­
meki »luk, kendők, paplanok, ingek, 
harisnyák, szövetek, kartonok, vász­
nak, sifonok, valamint egyéb női és 
férfi divatcikkek, melyek beszerzési ára 
11175 kor. 38 fillér, becsértéke pedig 
5275 kor. 45 fillér, zárt ajánlat utján 
elfognak aaatni.

A zárt Írásbeli ajánlatok alulírott 
csődtömeggondnok irodájában nyújtan­
dók be 1912. évi jnlins hó 18-ik na íjá­
nak dél! 1 drájiig, a becsérték 10%-ának, 
mint bánatpénznek eg\idejű letétele 
mellett, s ugyanezen napon, délután 4 
órakor fog a csödválasztmány a beadott 
írásbeli ajánlatok felett határozni.

A választmány fenntartja magának 
a jogot, hogy az ajánlatok fölött szaba­
don határozhasson, s esetleg valamen­
nyit visszautasíthassa.

A csődválasztmány az áruk minő­
ségéért, mennyiségéért s esetleges lel­
tárbeli tévedésekért szavatosságot nem 
vállal.

A vételi illeték a vételáron felül a 
vevőt terheli.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát 
elfogadják, tartozik a vételárat és a 
vételi illetéket 3 nap alatt kifizetni, s az 
árukat ugyanezen idő alatt az üzlethe­
lyiségből elvitetni.

Ha a vevő a vételárat 3 nap alatt 
ki nem fizeti, bánatpénzét elveszti, s 
ha az áruk másodszor az ajánlatánál 
olcsóbban adatnak el, a küfönbözetet, 
valamint a felmerülő költségeket és kárt 
viselni tartozik.

A leltár irodámban a hivatalos órák 
alatt megtekinthető, az árukat szintén 
megmutatom a venni szándékozóknak 
a helyszínen.

Ugyancsak eladó a csődleltár 1021- 
1038. tétele alatt felvett üzleti berende­
zés is, melynek beszerzési ára 2310 
kor. 50 fill., becsértéke pedig 500 kor. 
50 fill. — E berendezést alulírott tömeg­
gondnok megfelelő áron szabadkézből 
bármikor eladja, de lehet arra külön 
zárt írásbeli ajánlatot is tenni, — a fenti 
feltételek mellett. Ez esetben — feltéve, 
hogy időközben a berendezés szabad 
kézből einem adatott, — ezen ajánlatok 
felett is a csődválasztmány fog az áru­
raktár értékesítésével egyidejűleg dön­
teni.

Debrecen, 1012 julius 11.
Dr. Spitz Lipót

ügyvéd, csődtümeggondnok, 
Debrecen, Piac-utca 49.
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